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Клінічна ендокринологія та ендокринна хірургія 1 (65) 2019

In Memoriam

У минулому році колектив Українського науково-
практичного центру ендокринної хірургії, тран-
сплантації ендокринних органів і тканин МОЗ 
України попрощався зі своїм директором — Ларіним 
Олександром Сергійовичем, який був і залишається 
для всіх нас умілим керівником, гарним господарем, 
щирою людиною, прискіпливим науковцем та ліка-
рем з великої літери. І це велика втрата не тільки для 
його близьких та нашого Центру, але й для усієї 
медичної спільноти України.

10 лютого 2019 року Олександру Сергійовичу 
виповнилося б 60 років. 

Олександр Сергійович пройшов складний і наси-
чений життєвий шлях — від санітара приймального 
відділення Ворошиловградської обласної клінічної 
лікарні до директора Українського науково-прак-
тичного центру ендокринної хірургії, трансплантації 
ендокринних органів і тканин МОЗ України, доктора 
медичних наук, професора, Заслуженого лікаря 
України, нагородженого численними державними і 
громадськими нагородами та орденами. Усе своє 
життя він не відступав від намічених цілей, залиша-
ючись вірним собі та людям, які довірили йому своє 
життя, здоров’я, долю — чи то був пацієнт, співро -
бітник, чи просто знайома людина.  

Олександр Сергійович стояв у витоків заснування 
в листопаді 1994 року Українського науково-прак-
тичного центру ендокринної хірургії, трансплантації 
ендокринних органів і тканин МОЗ України і за 
23 роки існування зробив Центр однією з найпотуж-
ніших в Україні науково-практичних установ, яка 
визнана вітчизняною та світовою медичною спіль-
нотою. 

Це стало можливим завдяки масштабному мис-
ленню, великому управлінському та медичному 
досвіду Олександра Сергійовича, його вмінню доби-
рати кадри, сприяти їхньому професійному розви-
ткові, вмінню використовувати свої та їхні знання, 
новітні вітчизняні та світові надбання науки і техніки 
для розвитку Центру, для поліпшення доступності, 
якості та ефективності медичної допомоги пацієн-
там в Україні. 

Великий професійний лікарський досвід (ним 
проведено значну кількість операцій, у тому числі 
дітям, на щитоподібній залозі, надниркових залозах, 
прищитоподібних залозах, у тому числі лапароско-
пічних, що свого часу були революційними для 
України, тисячі проконсультованих хворих хірургіч-
ного та ендокринологічного профілю), а також напо-
леглива ініціатива Олександра Сергійовича дозво-
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лили оптимізувати підходи до надання медичної 
допомоги пацієнтам з ендокринною патологією в 
Центрі, для чого було змінено структуру клінічних і 
наукових підрозділів установи та створено декілька 
найпотужніших в Україні за професійним кадровим 
і матеріальним забезпеченням нових клінічних під-
розділів: відділення діабетичної стопи, відділення 
інтервенційної радіології, сучасний діагностичний 
центр. Це дозволило забезпечити комплексний під-
хід до надання медичної допомоги пацієнтам з ендо-
кринними захворюваннями та їх ускладненнями з 
урахуванням найкращого вітчизняного та іноземно-
го досвіду. 

За останні 10 років завдяки зусиллям Олександра 
Сергійовича вийшли на новий сучасний рівень нау-
кові дослідження, які проводилися в Центрі, їх спря-
мованість на впровадження в клінічну практику. 
Відкрито спеціалізовану вчену раду з правом при-
йняття до розгляду та проведення захистів дисерта-
цій на здобуття наукових ступенів доктора і канди-
дата медичних наук зі спеціальностей «ендокрино-
логія» та «хірургія», відкрито 6 курсів тематичного 
вдосконалення лікарів за тематикою різних напрям-
ків ендокринології та ендокринної хірургії.

Під керівництвом Олександра Сергійовича було 
захищено 10 кандидатських та 4 докторських дисер-
тації, а його наукові здобутки включають понад 
250 наукових робіт, у тому числі в тісному співробіт-
ництві з Американською діабетичною асоціацією 
(ADA), Міжнародною тиреоїдною асоціацією (ITA), 

Європейською тиреоїдною асоціацією (ETA), Євро-
пейською асоціацією ендокринних хірургів (ESES), 
Європейським товариством хірургів (ESS), членом 
яких він був, а також вагомі наукові досягнення з 
проблем раку щитоподібної залози, цукрового діа-
бету і його ускладнень, прищитоподібних та наднир-
кових залоз. У 2007 році видатний діяч медицини 
заснував, а потім тривалий час очолював Всеук-
раїнську громадську організацію «Українська асоці-
ація ендокринних хірургів», яка об’єднала фахівців 
цієї галузі медицини з усіх регіонів України, дозволи-
ла їм ділитися власним і міжнародним досвідом, 
розвивати цей напрямок медицини в Україні на сві-
товому рівні.

Олександр Сергійович був ініціатором створення 
в 2002 р. і залишався незмінним головним редакто-
ром наукового медичного журналу «Клінічна ендо-
кринологія та ендокринна хірургія», який визнано 
одним із найкращих фахових видань в Україні.

Великий управлінський досвід Олександра 
Сергійовича Ларіна дозволив йому надавати по -
тужну організаційно-методичну допомогу МОЗ 
України, у тому числі, коли він протягом тривалого 
часу виконував обов’язки головного позаштатного 
спеціаліста МОЗ України зі спеціальності «ендо -
кринологія».

Колектив Центру завжди пам’ятатиме Олександра 
Сергійовича як принципового керівника, учителя, 
новатора, невтомного дослідника, високопрофесій-
ного лікаря, небайдужого до хворих. 

Дата надходження до редакції 25.02.2019 р.


